

体育

巴西“球王”贝利去世 享年82岁

据新华社电 昨日,巴西阿尔伯特·爱因斯坦医院发表公报,通报巴西“球王”贝利于巴西当地时间12月29日去世,享年82岁。

公报说:“阿尔伯特·爱因斯坦医院沉痛确认埃德森·阿兰特斯·多·纳西门托,即贝利,于今天,2022年12月29日15时27分(北京时间12月30日1时27分),因结肠癌造成的多器官功能衰竭而逝世。”

贝利在社交媒体上的官方账号也发表了“球王”去世的消息,写道:“灵感和爱标志着今天安详离世的‘球王’,贝利的旅程。在他的旅程中,埃德森以他在体育方面的天赋让世界为之着迷。他制止过战争,在全世界支持社会项目,并传播了他认为可以解决我们所有问题的良药——爱。他一生传递出的

信息将成为后世的遗产。”

贝利在2021年9月接受结肠癌手术,术后接受化疗,今年11月29日因病情恶化再次住进圣保罗阿尔伯特·爱因斯坦医院。在对其进行身体检查以及对前一阶段化疗效果进行评估后,院方决定停止化疗,采取姑息疗法。

贝利的葬礼将在桑托斯市举行,目前贝利的家人尚未透露葬礼具体细节。桑托斯市球队桑托斯队是贝利效力时间最长的俱乐部。

贝利本名埃德森·阿兰特斯·多·纳西门托,1940年出生于巴西特雷斯科拉索斯,他代表巴西国家队参赛92场打进77球,夺得1958、1962、1970年三届世界杯冠军,为巴西永久保留雷米特杯,被誉为“球王”。贝利共有7个子女。



■巴西“球王”贝利因病在巴西圣保罗去世,享年82岁。 新华社发

巴西各界悼念

总统府:他将巴西的名字传播到更远

据新华社电 “球王”贝利去世,巴西各界纷纷对他的离世表达哀思。

巴西总统府新闻秘书处发表公报,对贝利的去世表示哀悼。公报说:“贝利,足球之王,是全时代最优秀的运动员,是世界上唯一夺得三次世界杯冠军的球员。他不仅是一名优秀运动员,也是一名伟大的公民、爱国者,他将巴西的名字传播到更远。”

公报说,巴西总统博索纳罗为贝利祈祷,希望给予他的家人和朋友更大力量战胜目前的困难。

巴西当选总统卢拉说:“贝利今天离开了我们,他去天堂和他的好朋友们聚会了。现在有那么多不朽的明星陪伴他——迪迪、加林查、尼尔顿·桑托斯、苏格拉底、马拉多纳……”卢拉认为,只有很少几位巴西人的名字能够像贝利一样传到世界各个角落。他说:“虽然葡萄牙语是一门非常不同的语言,但地球各个角落的人都能读出这个魔幻的名字,贝利。”

卢拉还记得自己年轻时在体育场

见过贝利踢球,他说:“现在很多年轻人都不会有我曾经的经历——亲眼看贝利踢球。我在帕卡恩布球场和莫伦比球场都看过贝利踢球,他拿到球后总是有特别的处理方法,而最后的结果是一个进球。”

巴西参议长帕切科说,贝利提升了巴西的知名度。“‘球王’贝利离开了我们。他是我见过的世界上有最娴熟球技的球员,他将巴西的名字带到更远的地方。他用脚下的球阻止战争和冲突,发出和平的信息。”

帕切科说:“在这个悲伤的时刻,令人欣慰的是,埃德森·阿兰特斯·多·纳西门托留下的遗产是让足球这项运动成为所有球迷心中的神奇之物。”

巴西众议长利拉说,贝利是巴西和巴西人民的荣耀。他说:“巴西和世界都在为我们永远的10号而哭泣,他是所有时代最优秀的球员。我声援他的家人,也向这名给巴西和巴西人民带来荣耀的巴西象征致敬。”

巴西国家队球员内马尔说:“在贝

利之前,10号只是一个号码。我曾经在某处读到这句话,但这句话并不完整。我要说,在贝利之前,足球也仅仅是一项体育运动,是贝利改变了一切,他让足球成为一项艺术、一种娱乐。足球和巴西都因为贝利而得到提升。他离开了我们,但是他的魔法将留下来。”

另一名国家队球员理查利森说:“今天足球告别了最美的章节。他让全世界快乐,改变了足球的历史。”“他将他自己的第1000个进球献给了孩子们,让我们的国家发现我们还可以做更多。‘球王’,您永远是独一无二的,您是永恒的。”

巴西著名体育解说员布埃诺说:“我的朋友埃德森离开了,非常悲伤!但是贝利没有离开,贝利是不朽的!‘球王’贝利,他是第一个,也是唯一一个。”

巴西前文化部长、音乐人吉尔贝托·吉尔说:“他球员生涯中的各种数据惊人,但是看过他踢球的人就知道,贝利远远不止这些数字,他让足球成为艺术。”

“00后”孙颖莎 年终世界排名第一

据新华社电 国际乒联日前公布了2022年最后一期世界排名。中国队运动员孙颖莎以8270分位居女单第一,她由此成为第一位国际乒联年终世界排名第一的“00后”运动员。

孙颖莎在1月30日公布的国际乒联世界排名中首次登顶。她在10月获得了世界乒乓球职业大联盟(WTT)冠军赛澳门站以及WTT世界杯决赛冠军,并帮助中国队实现世乒赛团体赛女团五连冠。

2022年最后一期世界排名中,女单前十没有变动。孙颖莎身后是国乒队友陈梦、王曼昱和王艺迪,另一位中国队运动员陈幸同位列第七。日本选手伊藤美诚、早田希娜、石川佳纯分列第五、第六和第八。

武汉三镇中超夺冠

据新华社电 中超联赛官方12月30日宣布,北京国安俱乐部和天津津门虎俱乐部因球员健康原因选择在最后一轮中超比赛弃权,分别被计为0:3告负。目前排名联赛第一的武汉三镇因此直接获得2022赛季中超联赛冠军。

最后一轮中超开赛前,武汉三镇俱乐部和山东泰山俱乐部同积75分,武汉三镇以5个净胜球的优势排名联赛榜首。按照原定赛程,武汉三镇将在31日对阵天津津门虎,山东泰山则将同日迎战北京国安。

作为本赛季中超联赛“升班马”,武汉三镇在34轮联赛中取得25胜3平6负的成绩。继2020年获得中乙联赛冠军、2021年获得中甲联赛冠军后,他们将连续三年捧起所属联赛的冠军奖杯。武汉三镇也成为了第九支加冕中超冠军的球队。

国青屯兵重庆备战U20亚洲杯

新快报讯 记者高京报道 备战明年3月U20亚洲杯正赛的U19国青队如今已在重庆集结。作为最早开启冬训的国字号队伍,球队也希望能为2023年开一个好头。与以往相比,本次集训还是比较特殊,除了日常的技战术训练之外,军事和拓展训练成了一个重中之重。用领队兼助理教练邵佳一的话来说,队伍将注重思想作风、体能、技战术三个方面的建设,唯有这样才有取得突破性成绩的可能。

在国青队的层面,过去几届洲际比赛队伍的表现均不尽如人意。2016和2018两届亚青赛,国青队都未能从正赛的小组中出线。而到了2019年的预选赛,国青队甚至未能获得正赛名额。

如今,新一届国青队重新出发,球队也希望以一个全新面貌开始征程。按照赛程,U20亚洲杯将于2023年3月1日在

乌兹别克斯坦举行,国青队与日本、沙特、吉尔吉斯斯坦同分在一个小组。坦率说,队伍晋级世青赛(进入亚洲杯四强)难度很大,但全队都不想放弃这个宝贵的机会。

这次屯兵重庆,球员们可谓非常忙碌:早上吃过早饭后,要进行两个小时的有球训练;中午则要进行室内体能训练;到了下午则是两个小时的军训;晚饭后要进行团队拓展训练。

这样的“一天四练”,疲劳是肯定的。球员王逸伟表示,“这次集训要说不累是骗人的,但是还好。学到了一些平时接触不到的东西,感觉很新鲜。”

据悉,这种高强度模式将要持续一周,此后队伍转成以技战术为主的“一天两练”,训练强度会对标实战。

邵佳一表示,队伍的这次集训将注

重思想作风、体能、技战术三个方面的建设,目标是全面提高战斗能力、思想统一性和执行力。训练将是高强度和快节奏的,唯有这样才有取得突破性成绩的可能。

本次集训,来自广州的两支队伍贡献了三名球员,他们分别是来自广州队的刘浪舟、徐彬以及来自广州城的吴俊杰。另外,还有艾菲尔丁·霍深坪这样的国青常客,因为征战联赛未能参加本次集训。

按照计划,国青的此次集训将持续到明年1月7日,那时队伍会迎来一个星期的调整,随即先后前往阿联酋和克罗地亚拉练,并参加一系列热身赛。

球队主帅安东尼奥及其他外籍教练组成员将在阿联酋与全队会合。到2月底,队伍将从克罗地亚直飞比赛地乌兹别克斯坦。